

免检期内出车祸，能因没年检拒赔吗

法院：保险公司以此免责的理由不成立，应该赔偿

去年，宁波的江某出车祸撞伤了他人，他虽然买了交强险等，但保险公司以小轿车没有年检为由拒赔。伤者要不到赔偿，就将保险公司和江某都告上法庭。近日结果出来：保险公司拿来免责的理由，并没有帮他们赢下官司。

□时报记者 郑舜 通讯员 张帆



出车祸后理赔出麻烦 保险公司：车辆没年检，拒赔

2017年6月20日，江某为自己的小轿车投保了50万元的交强险和商业三者险，以及不计免赔险，保险期为1年。同年11月27日，江某开车时撞到了一辆电瓶车，骑车的汤某受了伤，江某的小轿车也撞坏了。后交警认定，江某承担事故的主要责任，汤某承担次要责任。

车祸发生后，汤某在医疗费等方面花了24万元。汤某觉得，事故发生在轿车的保险期间内，要求江某车辆投保的保险公司在保险责任范围内承担赔偿责任，但保险公司却以江某的车没有按规定进行年检为由拒绝赔偿。伤者为此将保险公司和江某告上法庭。

属“6年免检期”车辆 法院判决：保险公司没理，应赔

官司在宁波市镇海法院开庭审理时，保险公司拿出他们跟江某签订的《机动车综合商业保险免责事项说明书》，说这里面明确约定了，未按规定年检车辆的，保险人不负责赔偿。对此，江某解释说，自己虽没按时向公安交管部门申领检验标志，但他的车是注册登记6年内的小型轿车，属于免检车辆，不属于保险合同约定“未按规定检验”的情形。

法院审理认为，根据公安部、国家质量监督检验检疫总局《关于加强和改进机动车检验工作的意见》的规定，

明确了注册登记在6年内的非营运轿车，可直接申领检验标志，无须检验。也就是说，该规定为这部分车辆设置了6年免检期。江某的车辆未超过安全技术检验期，无须检验。江某未按时申领检验标志，虽对交管部门的车辆管理造成一定影响，但未实质影响交通安全，也未增加保险风险。所以，江某的行为不符合“未按规定检验”的情形。

近日，法院判决保险公司在交强险、商业三者险范围内赔偿汤某21.5万元，江某在保险责任范围外赔偿3000元。

浙江中行20条举措支持民营企业

企业笑称一顿饭谈下50亿元贷款

□时报记者 夏佳 通讯员 尹劲劭

民营企业是浙江最有活力的企业类型，但民营企业在发展过程中也有诸多困难，比如银行贷款就让不少企业家寝食难安。为更好地服务浙江民营企业，昨天，浙江中行在杭州发布《支持民营企业发展行动计划20条》，并现场与60家民营企业签订战略合作协议。

中行为民企融资近2700亿元 占全部对公融资的72%

签约仪式上，浙江中行行长郭心刚在致辞中表示，民营经济是浙江经济的最大特色和优势，是浙江的一张金名片。浙江中行始终将支持民营经济发展作为重点工程，充分发挥综合化经营、全球化经营、外汇外贸专业、普惠金融创新、风险防控等金融服务“五大优势”，针对民营企业推出众多扶持举措。

不久前，中国银保监会主席郭树清在接受采访时表示，争取三年以后，银行业对民营企业的贷款占新增公司类贷款的比例不低于50%。实际上，浙江中行目前对民营企业的贷款已经超过72%。数据显示，截至今年9月末，浙江中行共为8000余户民营企业提供融资服务，占全部融资企业客户的87%；表内外融资余额近2700亿元，占全部对公融资的72%，民营企业贷款新增量占全行贷款新增的48%；平均贷款利率5.13%，低于市场平均水平。



浙江中行与60家民营企业签订战略合作协议。

20条举措支持民企 民企、国企、外企一视同仁

昨天，浙江中行还发布了《支持民营企业发展行动计划20条》，该措施涉及“优化授信政策、提高服务质效、加强资源配置、拓宽融资渠道、降低融资费用、完善服务模式、创新产品服务”等7个方面。

该措施规定，一视同仁地对待国有企业、民营企业与外资企业，从而将民营企业上升到了与国有企业与外资企业同一层次，民营企业贷款再也不用排在国有企业和外资企业之后。同时，针对民营企业缺少抵押物的情况，浙江中行表示将扩大可接受抵质押物范围，符合国家产业政策、公司治理完善、负债水平合理、履约记录良好的优质民营企业，降低或免除抵质押担保要求。此外，针对最

让民营企业头痛的银行停贷、压贷、抽贷、断贷情况，浙江中行表示对符合条件的民营企业，可通过风险可控的借新还旧、展期、变更借款人、调整还款计划等方式，解决客户临时性资金周转问题。

企业家笑谈与中行合作经历 一顿饭谈下50亿元

在现场，吉利控股集团、横店集团、华立集团、山鹰纸业、恒逸集团、芯耘光电6家民营企业的代表分享了与浙江中行的合作经历，表示未来双方将进一步深化合作，实现新的互利共赢。

吉利控股集团常务副总裁李东辉介绍，吉利集团从起步伊始就与浙江中行建立了合作关系。到了2012年，浙江中行给吉利提供的授信额度为省行的最高标准5亿元。但这一数字并不能满足吉利的需求，于是浙江中行就带着吉

中国计量大学 举办第九届廉政文化节 以漫画形式传播廉政文化

□主任记者 张晶

时报讯 近日，中国计量大学校园里展出了30幅与廉政相关的漫画作品，并通过微信公众号推送，邀请全校师生与社会各界人士投票。

中国计量大学纪委的涂欢老师介绍，这些作品都是今年向师生征集的文化作品，以“践行‘清廉教育’ 打造‘清廉计量’”为主题，共收到了187幅作品。经过专家评审，选出了部分优秀作品进行展出。最后还将评选出部分作品送往全国高校廉政文化作品征集暨廉洁教育系列活动参与竞赛。

今年，是中国计量大学办廉政文化节的第九个年头。漫画作品是一种师生都能接受的活泼的形式，虽然不是每个人都有绘画基础、画得好，但每个人都能参与漫画作品的评选。在参与中感受廉政教育的重要性，在参与中将廉政文化传播到师生的心坎里。今年的漫画作品质量明显比往年高了。”涂欢说。

记者了解到，为了让师生能够切身感受到廉政文化建设的重要性，学校将组织新任任的中层领导前往监狱参观，让敬廉尚清成为全校师生的共同追求。